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令和２年第 12 回青森市教育委員会定例会 会議録 

 

１ 開会日時 

 令和２年 12 月 24 日（木）午後２時 14 分 

 

２ 閉会日時 

 令和２年 12 月 24 日（木）午後２時 28 分 

 

３ 会議開催の場所 

 教育研修センター ５階 大研修室 

 

４ 出席者 

（１）教 育 長  成 田 一二三 

（２）教育長職務代理者  佐 藤 克 則 

（３）委 員  斎 藤 誠 子 

（４）委 員  池 田 享 誉 

（５）委 員  大 嶋 憲 通 

（６）委 員  土 岐 志 麻 

 

５ 事務局出席職員 

（１）教 育 部 長  工 藤 裕 司 

（２）教 育 次 長  奥 﨑 文 昭 

（３）浪 岡 教 育 事 務 所 長  長谷川   敬 

（４）参事文化学習活動推進課長事務取扱  田 中 聡 子 

（５）総 務 課 長  金 澤   敦 

（６）学 務 課 長  武 井 秀 雄 

（７）指 導 課 長  須 藤 隆 文 

 

６ 会議に付議された案件 

（１）議案 

 なし  

 

（２）報告 

 ①寄附採納について （教育委員会事務局総務課） 

 ②令和２年度青森市成人式の実施について （文化学習活動推進課） 

 ③青森市立北小学校開校記念式典について （学務課） 

 ④青森市学校図書館読書感想文コンクールの結果について （指導課） 

 

７ 会議録署名委員 

（１）佐 藤 克 則 

（２）斎 藤 誠 子 

 

８ 会議の大要 

 午後２時 14 分に教育長が開会を宣言する。会期を１日とし、会議録署名委員を前項７
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のとおり指名する。 

 審議議案はなく、４件の事案を報告し、午後２時 28 分に閉会した。 

 

９ 会議の状況 

（１）議事 

○成田教育長 

 本日、審議案件はありません。 

 

（２）報告 

○成田教育長 

 それでは、報告事項に入ります。 

 今回の報告事項は４件となっております。 

 初めに、報告１「寄附採納について」事務局から説明をお願いします。 

○総務課長 

 令和２年 11 月にあった寄附採納について御報告申し上げます。 

 お手元の資料「寄附採納一覧（令和２年 11 月１日～11 月 30 日）」を御覧ください。 

 まず、小学校における寄附採納といたしまして、造道町会様から造道小学校に対し、ｉ

Ｐａｄほかの寄贈など、２校に対し２件の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 また、小・中学校における寄附採納といたしまして、株式会社青森銀行様から全小・中

学校に対し、図書カードの寄贈など、合わせて３件の寄贈申出があり、受領いたしました。 

 詳細につきましては、資料記載のとおりであります。 

 このたびの御厚意に対し、心から感謝いたしますとともに、有効に活用させていただく

こととしております。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、次に、報告２「令和２年度青森市成人式の実施について」事務局から説明を

お願いします。 

○文化学習活動推進課長 

 令和２年度青森市成人式の実施について御報告申し上げます。 

 委員の皆様には、先日、御案内状をお届けしておりますが、改めて御報告いたします。 

 資料を御覧ください。 

 本年度の開催は、令和３年１月 10 日とし、リンクステーションホール青森で行う青森

会場は２部制とした上で、東部地区に住民登録のある新成人は 10 時 30 分から、西部地区

に住民登録のある新成人は 13 時 30 分から、それぞれ時間を指定して開催いたします。ま

た、青森市中世の館で行う浪岡会場は 15 時から開催いたします。 

 新成人対象者は、平成 12 年４月２日から平成 13 年４月１日までに生まれた方で、令和

２年 12 月１日現在、青森会場が 2279 人、浪岡会場が 159 人、合わせて 2438 人となって

おります。 

 本年度の成人式は、新型コロナウイルス感染症対策のため、資料「６」に記載のとおり、

これまでと開催方法を変更して行います。 

 １つには、先ほども申し上げましたが、青森会場につきましては、東部と西部に分けて
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２部制で実施いたします。これは、開催を２回に分けることで、会場内に空間的な余裕を

生じさせることにより、ソーシャルディスタンスを確保しようとするものであります。な

お、浪岡会場につきましては、会場内でのソーシャルディスタンスが確保されることから、

例年どおり１部制で実施いたします。２つには、感染防止対策、日程変更等への対応とし

て、新成人への事前の周知が必要となりますことから、参加は事前申込制といたします。

具体的には、新成人に送る案内はがきに記載している二次元コードを活用し、連絡先など

を記入して申込みいただいております。３つには、参加を自粛する新成人のほか、参加を

御遠慮いただく保護者の方々などのため、10 時 30 分から開催される青森会場の式典の様

子をオンライン配信することとしております。当日は、市ホームページに掲載するライブ

配信先のリンクから御覧いただけるほか、後日、インターネット上に式典の様子をアップ

し、式典が終わった後も御覧いただける予定としております。 

 成人式のテーマは、「ＣＨＡＮＧＥ！〜新しい成人様式〜」とし、生活様式をはじめ、

社会が大きな変革の時代を迎える中、変化を恐れず、困難な時代にも挑戦する気持ちを持

つ大人になりたいという新成人の願いを込めまして、成人式実行委員会の皆さんに決めて

いただいたものです。 

 本年度は、感染防止対策のためアトラクションなどを割愛した式典のみとなりますが、

そのような状況にあっても、現在、公募によりお集まりいただいた学生や若手の社会人に、

新成人８名を加えた 14 名のメンバーが工夫を凝らし、新成人の方々の思い出になるよう

な式典にしようと協議を重ねております。 

 開催に当たりましては、資料「10」の感染症対策に記載のとおり、感染症対策を徹底し

てまいります。 

 会場到着前にあらかじめ検温を行っていただくほか、会場におきましても、マスク着用

や入場口における検温・手指消毒、ソーシャルディスタンスの確保などの対策を講じ、そ

れに加えまして、参加者の御協力も欠かせないことから、案内はがきには、あらかじめ注

意事項を記載し、新成人に御案内しております。なお、（４）にございますとおり、新成

人の皆様が参集する会場開催が難しい場合には、市長をはじめ新成人代表の方による式典

を入場者なしの状態で行い、その様子を 10 時 30 分からオンライン式典としてライブ配信

することといたします。 

 委員の皆様には、新成人の門出を祝福していただければ幸いに存じます。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告３「青森市立北小学校開校記念式典について」事務局から説明を

お願いします。 

○学務課長 

 青森市立北小学校開校記念式典について御報告申し上げます。 

 青森市立北小学校開校記念式典につきましては、当初、４月７日に挙行する予定として

おりましたが、当時、青森県内で初めて新型コロナウイルス感染症患者の発生が確認され

たことを踏まえ、全小・中学校を臨時休業としていたことから挙行を延期していたもので

あり、改めて令和３年１月 15 日 10 時から北小学校体育館で行うことといたしました。 

 なお、１月 15 日を開催日といたしましたのは、この日は３学期の始業日であり、また、

北小学校の開校に伴い実施しました体育館の遠赤外線暖房機の設置工事が完成し、さらに、
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駐車場の拡張のためのプール解体及び舗装工事が１月上旬に完成する予定であることを

踏まえてのものであります。 

 挙行に当たりましては、時間を短縮し、来賓者を限定するなど、感染症予防対策を講じ

た上で行うこととしております。 

 委員の皆様には、お忙しい時期ではありますが、当日御臨席いただき、北小学校の新た

な一歩を祝福していただけましたら幸いに存じます。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 なければ、次に、報告４「青森市学校図書館読書感想文コンクールの結果について」事

務局から説明をお願いします。 

○指導課長 

 令和２年度青森市学校図書館読書感想文コンクールの結果について御報告申し上げま

す。 

 配付資料を御覧ください。 

 まず、応募数につきましては、読書感想文部門は、小学校 970 点、中学校 1255 点、合

わせて 2225 点、読書新聞部門は、小学校 1342 点、中学校 478 点、合わせて 1820 点とな

っており、両部門の合計応募総数は 4045 点となりました。また、読書活動推進部門には、

全小・中学校がエントリーいたしました。 

 次に、各部門の審査結果ですが、読書感想文部門と読書新聞部門につきましては、10

月 26 日に審査会を開催し、合わせて 52 名が受賞となっております。 

 両部門の最優秀賞受賞者のみ御報告いたしますと、読書感想文部門におきましては、低

学年の部では、浪打小学校２年、田澤薫さん。中学年の部では、東陽小学校４年、川内侑

那さん。高学年の部では、橋本小学校６年、永澤健斗さん。中学校の部では、浪打中学校

３年、石澤仁美さんが最優秀賞を受賞いたしました。 

 また、読書新聞部門におきましては、小学校の部では、浜田小学校６年、久保田空さん。

中学校の部では、造道中学校２年、米澤凜さんが最優秀賞を受賞いたしました。 

 なお、低学年の部で最優秀賞を受賞した田澤薫さんの作品は、読み取ったことを基に、

身の回りの様々なことに目を向け始め、戦争の悲しさや平和の大切さについて気づいたこ

とを表現していることが、最優秀賞受賞の理由であり、他の受賞作品も、本の世界と自分

の生き方や考え方を重ねながら表現していることが受賞の理由となっております。 

 読書活動推進部門におきましては、第１次審査を通過した小学校５校、中学校４校の計

９校の学校図書館を担当指導主事が訪問し、第２次審査会で各学校の取組を報告いたしま

した。 

 その結果、造道中学校が取り組んでいる、毎年秋に全校生徒が参加するブックトークと

図書ボランティアと連携した特設コーナーの設置に対して、審査員からの評価が高く、読

書活動推進最優秀賞の受賞となりました。 

 表彰につきましては、各学校において行っていただくこととしておりますが、読書活動

推進部門最優秀賞につきましては、先日、教育長の代理として教育部長から、学校長及び

学校図書館担当者へ賞状とトロフィーを授与いたしました。 

 今後、受賞校及び受賞者につきましては、来年発行の「広報あおもり」に掲載するとと

もに、青森市子ども読書活動推進だより「青い森の子ども読書」や第 16 回青森市学校図
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書館読書感想文コンクール入選作品集を作成し、各学校及び市内全市民センターや子育て

支援課等の公共機関に配付いたします。 

 以上でございます。 

○成田教育長 

 ただいまの事務局の説明に御意見、御質問等はありませんか。 

 ～ なし ～ 

 

（３）その他 

○成田教育長 

 その他、本日の案件以外に教育委員の皆様から何かありましたら、御発言ください。 

 ～ なし ～ 

○成田教育長 

 それでは、事務局から何かありますか。 

 ～ なし ～ 

 

○成田教育長 

 これにて本日予定していた案件の報告等は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして、令和２年第 12 回青森市教育委員会定例会を終了いたします。 
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 令和２年 12 月 24 日開催の令和２年第 12 回青森市教育委員会定例会の会議録を作成し

た。 

 

 

令和３年１月 15 日 

 

 

 書  記   横 内 智 徳 

 

上記のとおり相違ないことを認め署名する。 

令和３年１月 15 日 

 

 

 署名委員   佐 藤 克 則 

 

 

 署名委員   斎 藤 誠 子 

 


